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Tento projekt je spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a státním rozpočtem České 

republiky.

Vznik projektu
V měsících  červenec  až  srpen  2009  byl  pedagogickými 
pracovníky  školy  vypracován  projekt  Rozvoj 
interaktivních  způsobů výuky ve  škole v rámci  2.  výzvy 
globálního  grantu  Zvyšování  kvality  ve  vzdělávání 
v Plzeňském kraji.  Schvalovací  řízení  projektů probíhalo 
až do konce ledna letošního roku. Náš projekt byl vybrán 
k finanční podpoře v této 2. výzvě.
Usnesením  zastupitelstva  Plzeňského  kraje  ze  dne 
11.3.2010  byla  naše  žádost  schválena  pro  financování. 
Projekt  byl  k financování  schválen  v plné  výši  uvedené 
v žádosti – 2 562 000 Kč. 
Cíle projektu
Předkládaný projekt si klade za cíl zvýšit kvalitu výuky na 
škole  vytvořením  podmínek  pro  zavedení  a  aktivní 
využívání  informačních  a  komunikačních  technologií 
(ICT),  konkrétně  interaktivního  systému,  hlasovacího 
zařízení a další techniky do výuky vybraných předmětů. V 
rámci  projektu  bude  pořízeno  nezbytné  ICT  vybavení  a 
sada  interaktivních  učebnic,  pedagogický  sbor  bude 
proškolen  pro  aplikování  těchto  moderních  výukových 
nástrojů při vyučování a několik pedagogů absolvuje kurzy 
zaměřené  na  vlastní  tvorbu  interaktivních  výukových 
aplikací. Následovat bude metodická příprava interaktivní 
výuky  ve  vybraných  7  předmětech,  která  bude  završena 
pilotním  ověřením  připravených  podkladů  ve  výuce. 
Hlavními  výstupy  projektu  budou  komplety  vlastních 
aplikací pro interaktivní systém a hlasovací zařízení pro 7 
předmětů.  Primární  cílovou  skupinou  projektu  jsou  žáci 
školy, kteří budou do jeho realizace aktivně zapojeni. 
Interaktivní výuka
V  současné  době  jsou  ICT  součástí  každodenní  reality 
většiny žáků základních škol. Žáci jsou schopni počítače a 
další ICT samostatně využívat k vyhledávání informací a 
zpracovávání  různých  materiálů,  čímž  se  zvyšují  jejich 
nároky na  komplexnost  podávaných  informací  ve  škole, 
ale  především  jejich  formu.  Je  tedy  nutné,  aby  škola  v 
souvislosti s rozvojem klíčových kompetencí žáků rozvoj 
ICT  znalostí  a  dovedností  žáků  podporovala  a  dokázala 
přizpůsobit výuku (zdroje, metody, formu materiálů apod.) 
současným trendům. Vzhledem k tomu, že na naší škole 
probíhá výuka informatiky už od 5. ročníku, jsou žáci na 2. 
stupni  již  poměrně  zkušenými  uživateli  aplikací  a  ze 
zkušenosti  víme,  že  někteří  z nich  rádi  ve  volném  čase 
sami  připravují  různé  prezentace  na  výuku.  Příprava 
interaktivních  materiálů  bude  dalším  stupněm  v  jejich 

práci,  s níž už částečné zkušenosti mají nejen žáci, ale i 
učitelé, protože škola již vlastní dva interaktivní systémy. 
Využití  interaktivní  tabule  nebo  jiného  systému  v 
prezenční  výuce  je  jedním  z  přístupů,  který  reaguje  na 
velký  zájem  žáků  o  ICT  nástroje  a  multimédia  a  který 
naplňuje zásadní didaktické funkce využitelné ve školství. 
Používání těchto metod s využitím moderních technologií 
zaujme i žáky, kteří nemají vzdělání jako prioritu.
Pro úspěšné zapojení interaktivních nástrojů do výuky je 
však  především  nutné  zlepšit  schopnost  pedagogických 
pracovníků  plnohodnotně  je  využívat.  Prostřednictvím 
projektu  tak  škola  pedagogům  umožní  získat  potřebné 
dovednosti nejen pro využívání interaktivních výukových 
programů,  ale  hlavně  pro  vlastní  tvorbu  interaktivních 
aplikací.
Přínos pro žáky
Hlavním přínosem pro žáky je zvýšení  kvality výuky ve 
vybraných  předmětech  zapojením  ICT  (interaktivní 
systém,  hlasovací  zařízení,  vizualizér).  Zapojení 
moderních  postupů,  metod  a  aplikací  do běžného chodu 
školy je nutné především proto, aby její absolventi obstáli 
v  dalším  studiu  na  středních  školách,  kde  jsou  IC 
technologie  běžnou  součástí  každodenního  vyučování. 
Díky IC technologiím pak bude žákům umožněno využívat 
vytvořené aplikace bezplatně i doma, což může v mnoha 
ohledech  nahradit  nákladné  tištěné  učebnice.  Škola  tak 
vyhoví  současným  trendům,  což  bude  přínosné  pro 
všechny  žáky.  Vytvořená  metodika  pro  využití  ICT  a 
tematické  plány  jsou  zárukou,  že  tyto  trendy  budou  na 
škole  udrženy  dlouhodobě  (a  dále  rozšiřovány)  a  žáci 
budou  moci  ve  vytvořeném  standardu  projít  výukou  ve 
všech ročnících 2. stupně. 
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Slovníček
interaktivní  –  znamená  vzájemné  působení,  jednání, 
ovlivňování všude tam, kde se klade důraz na vzájemnost a 
oboustrannou  aktivitu,  ve  škole  to  znamená,  že  žáci  jen 
nepřijímají  pasivně  informace,  ale  sami  se  aktivně 
zúčastňují vyučování
ICT – informační a komunikační technologie



Hlasovací zařízení
V rámci  projektu  byly  zakoupeny  i  sady  hlasovacího 
zařízení,  to  umožňuje,  aby žáci  celé  třídy odpovídali  na 
testové otázky pomocí hlasovátka. Každý žák má přiřazeno 
svoje  číslo,  odpovídá  pomocí  hlasovátka  a  hlasovací 
zařízení pak ihned vyhodnotí odpovědi a spočítá procentní 
úspěšnost žáků.

Propagace
K propagaci  projektu slouží  reklamní  předměty potištěné 
logem projektů realizovaných  v rámci  OP VK a názvem 
projektu, které byly rozdány žákům i zaměstnancům školy. 

Interaktivní systémy
V rámci realizace projektu byly ve škole nainstalovány tři 
interaktivní systémy, které slouží při výuce. 
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Interaktivní systém je podobný interaktivní tabuli, kterou 
žáci naší školy už znají, liší se jen ovládáním, kde se místo 
prstu používá  speciální  pero.  Interaktivní  systém  je 
ozvučen a je  tedy možno jeho pomocí pouštět  i  filmy z 
DVD nebo z internetu,  stejně tak zvukové ukázky z CD 
například při  výuce jazyků.  Ozvučení bude využito  i při 
práci  s  interaktivními učebnicemi,  jejichž součástí  jsou i 
zvukové  nebo  video  ukázky.  Kromě  ozvučení  je  také 
každý  interaktivní  systém  vybaven  vizualizérem,  který 
zobrazuje knihu nebo papír  položený na stole na plochu 
interaktivní tabule, takže jej mohou vidět všichni žáci ve 
třídě.

Další předměty
Další novinkou je pořízení fotoaparátu a digitální kamery, 
které  budou  sloužit  k  dokumentaci  projektu  a  dalších 
aktivit  projektu.  Za  finance  projektu  byla  zakoupena  i 
mutlifunkční  barevná  tiskárna  se  skenerem,  která  slouží 
pro  tisk  pracovních  listů.  Pro  pedagogy  tvůrce,  kteří 
připravují  vyučovací  hodiny  pro  děti  jsou  k dispozici  i 
notebooky  se  softwarem  pro  přípravu  interaktivních 
materiálů a vyučovacích hodin.

Interaktivní učebnice
V rámci projektu byly zakoupeny i interaktivní učebnice. 
Ty již  žáci  školy také  znají,  protože byly využívány při 
výuce anglického jazyka a zeměpisu. Nově byly pořízeny 
interaktivní  učebnice  pro  výuku  přírodopisu,  chemie  a 
dějepisu.  V rámci  projektu  přibudou  ještě  učebnice 
vlastivědy a přírodovědy.

Co  je  to  interaktivní  učebnice?  Stránka  interaktivní 
učebnice je promítána na plochu interaktivní tabule nebo 
interaktivního  systému.  Kliknutím na část  textu nebo  na 
obrázek se tato část zvětší na celou plochu, je možné do ní 
dopisovat nebo s ní dále pracovat. Součástí učebnice jsou i 
odkazy  na  interaktivní  cvičení,  video  nebo  zvukové 
ukázky. Je to vlastně elektronická podoba tištěné učebnice, 
která ale učiteli nabízí více možností při práci.


